

■敲敲警钟

环环相扣 诱老人投资空壳项目

“募集基金啦，泰富地球村 II 期山水武宁康养生态圈基金，年收益达 8%至 12%，在风景如画的江南小城江西省武宁县打造养老基地、老年公寓，让老年人在山水中畅享幸福晚年……”这是深圳泰富养老服务公司打出的广告语。被夸得天花乱坠的养老投资项目，背后却是盯准老年人养老钱的陷阱。近日，江西省瑞昌市公安局破获一起以养老项目投资为名的非法集资案件，涉案资金高达 3 亿元。

“这个养老项目特别好，是依托武宁县优质山水环境打造的养老基地、老年公寓，年收益非常不错。”2020 年 2 月，一位远房亲戚向 68 岁的瑞昌市居民张先生介绍他投资的一个“好项目”，声称因为是亲戚，才把这个内部消息告诉张先生，“这个泰富地球村 II 期山水武宁康养生态圈基金背靠国际大公司，绝对靠谱。”感到心动的张先生，当即

就报名前去实地考察。

没过几天，深圳泰富养老服务公司瑞昌分公司就组织多人前往武宁县实地考察，一到目的地便入住豪华酒店、吃大餐。在项目宣讲会上，自称“泰富集团专业讲师”的徐某对山水武宁康养生态圈基金进行了详细介绍，称该公司资产雄厚，在全国各大城市都有分公司，投资了多个项目，收益有保障。

据了解，参与考察的顾客年龄大多在 50 岁到 70 岁之间，考察结束后，不少人签订了投资认购协议书。其中，张先生就投资了 80 万元。

然而，他投资的项目不仅拖欠利息 1 年半，而且这个所谓的“国际大公司”在瑞昌市的分公司已人去楼空。今年 5 月，张先生选择向瑞昌警方报警求助。

瑞昌市公安局立即对此案展开调查，快速摸清深圳泰富养老服务公司瑞昌分公司的情况。经查，该公司系徐某平、李

某、田某琴、朱某志于 2020 年在瑞昌市注册成立。公司聘请多名业务员，以购买泰富地球村 II 期山水武宁康养生态圈基金投资为名，在瑞昌非法集资 500 多万元，涉及 40 余人。

据警方调查，该公司在武宁县没有任何养老项目的投资，整个“山水武宁”项目完全是一个空壳，不可能提供服务或投资回报。该公司平时拉客户到武宁县“实地考察”，实际上仅仅是旅游、吃饭、上课，潜移默化地对客户进行洗脑，不断向受害群体吸纳资金以维系公司表面运作。

为切实维护老年人的财产安全，瑞昌警方迅速抽调精干警力，全面展开侦查。今年 6 月至 7 月，办案民警辗转江西、广东、浙江等地，查流水、追嫌犯，最终成功将徐某平、李某、曹某、田某 4 名首要犯罪嫌疑人抓获。其中，徐某平、曹某为深圳泰富汇金股权投资基金管理有限公司

的股东，而瑞昌分公司即是在徐某平的操作下注册成立的。

既然有“泰富地球村 II 期项目”，是不是还有“泰富地球村 I 期项目”？办案民警循线追踪，一个涉及人员更广、资金更为庞大的泰富地球村 I 期香港安老院项目浮出水面。

该公司在深圳注册，总部在浙江省杭州市，业务以江西、浙江、广东为主，打着健康、养老、旅居的名义，以“私募基金”为幌子，在全国各地非法吸收公众存款，涉案逾 3 亿元，涉及人员多达上千人。

据办案民警介绍，“泰富地球村 I 期”项目集资手段与“II 期”如出一辙。目前，全国多地警方已对该公司各分公司进行立案侦查，并对相关犯罪嫌疑人采取刑事强制措施。团伙中的徐某平、李某、曹某、田某已被瑞昌警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

据《法治日报》

■消费指南

市面上的绝大部分牙膏都有各自的功效，如美白牙膏、抗过敏牙膏、消炎止血牙膏、药物牙膏等，实际上，牙膏最主要的作用是清洁牙齿，把牙膏当美容品或药品是很大的误区。

清洁是牙膏最主要的作用。牙膏最主要的功效以清洁

为主，所谓的美白等只起辅助作用，即使添加了美白成分，其含量也十分稀少。有些“美白牙膏”号称其所含的磨砂成分能去掉牙齿色素，实际上这种“磨牙”成分很容易损伤牙釉质，弊大于利。

“药字号”牙膏含有一定

量的药物，但不代表这就是治牙病的“药”，其对于治疗牙病只起辅助作用，或仅止于缓解症状，如止血、镇痛、脱敏等。症状缓解并不意味着牙病治好了，如果一出现症状就靠“药字号”牙膏缓解，却不去医院治疗牙病，只会让牙病越来越严重。

另外，没有牙病的人最好不要乱用“药字号”牙膏，以免对口腔黏膜造成损害。有的“药字号”牙膏还含有活性较强的染色素，用久了会污染牙面。

米君国/文

牙膏应该怎么选

阴雨天 如何晾衣服干得快

赶上下雨天，洗干净的衣服如何才能尽快晾干？

室内不要在窗边晾晒衣服。阴雨天在室内晾衣服时，最好不要选择在窗边晾晒，因为窗边流动的空气有限，衣物反而不容易晾干。建议将家中通风的门窗打开后，将衣服晾在空气流通相对良好的室内。

较厚的衣物倒过来晾晒。厚重的衣服本来就不易干，再加上阴雨天气，

就更难晾干了。此时建议用衣夹夹住衣物下摆，把衣服倒过来晾晒，这样做的好处是腋下处与身体处的布料不会叠在一起，更容易干。

熨衣服可杀死细菌，防止发臭。洗衣机洗好的衣服用熨斗干燥模式熨两三次，不仅可以帮助衣服快速晾干，还能除掉部分不耐热的细菌，并有除臭效果。

林昱/文

■妙招共享

淡化颈纹有妙招

在日常护肤保养中，脖子常常被忽视。因而，即使你肌肤护理得再好、妆容再精致，脖子上的颈纹都会暴露你的年龄。特别是对于如今常常玩手机的“低头族”来说，脖子上长出颈纹的时间或许会更早。面对悄悄出现的颈纹，在生活中应该怎么做呢？

颈部肌肤护理不能少。日光、干燥、摩擦等都会造成颈纹的产生，因此，需要对颈部做保湿及防晒护理。涂抹颈霜能为颈部皮肤做好保湿，避免出现颈纹，在涂抹时要由下而上地螺旋按摩，这样不仅能拉提颈部肌肤，也能促进颈霜更好地吸收、淡化纹路。而颈部防晒则需要借助防晒霜。另外，随着秋季的到来，在气候较冷、风沙较大时，一定要系好围巾，这样既防风又保暖，能够预防颈部皮肤干燥。



定期为颈部皮肤去角质。颈部皮肤特别脆弱、娇嫩，因而，一定要选择温和的去角质产品，尽量不要选择颗粒状的，这样容易伤害到脆弱的颈部肌肤。为颈部皮肤去角质时，不需要太频繁，每隔半个月的时间进行一次即可。

在使用去角质产品时，同样采取前面提到的涂抹颈霜的方式，进行按摩式涂抹。

锻炼颈部肌肉。因为颈部支撑整个头部的重量，如果颈部肌肉变得松弛，就很容易出现皱纹。建议大家在平时的生活中，注意锻炼颈部肌肉，注意坐姿，身体要挺直，拉伸颈部肌肉，保持几秒钟，每天反复拉伸几遍。虽然动作十分简单，但如果坚持这样做，不仅可以减少颈纹滋生，还能够帮助缓解颈部疲劳。

冯洁/文

香蕉芒果冻着吃更甜

水果冷冻后，维生素 C 会有流失，但其他营养成分的损失并不大，其中果糖的甜度随温度降低而增加，吃起来比新鲜的时候更甜。部分水果在果胶酶的作用下，会变得更加软糯可口。尤其是以下几种，更适合冷冻着吃。

葡萄。葡萄水分多，冷冻后会变成圆圆的冰珠，直接含在嘴里，有吃冰棒的感觉。制作方法：把葡萄一粒粒剪下，清洗干净，然后装入保鲜袋，放进冰箱冷冻 2~3 小时。

香蕉、芒果。这两种水果本身甜度就很高，冻过之后更加香甜。制作方法：香蕉去皮后用保鲜袋装起来，放在冰箱里冷冻 3~5 小时。吃时不必全部解冻，等它微微融化就可以用勺子舀着吃，会有冰淇淋的口感；芒果去皮切成小块，放入冰格中，冷冻 2~3 小时，或将果肉捣碎后放入牛奶中，做成芒果冰奶昔。

荔枝、杨梅。荔枝和杨梅的时令性强，不易保存，喜欢这两种水果的人，可趁时令时节多买些冻进冰箱。冻过的荔枝口感清甜有嚼劲，保留了荔枝的独特风味。杨梅冷冻后酸度降低，甜度增加，汁水也变得更多。制作方法：荔枝和杨梅都不需要做过多的处理，清洗干净、沥干水分后放进冰箱，杨梅冻 1~2 小时，荔枝冻 3~4 小时就可以。

胡晓男/文

